  ACTA Nº 518
(Extraordinaria)

Fecha

:   Martes, 01 de Junio, 2004.
Asistencia
:   Sr.  Manuel Jesús Vera Delgado,


Alcalde.



    Sr.  Pedro Caussade Pitté,



Concejal.



    Srta. Laura Reyes Salazar,



Concejala.



    Sr.  Ricardo Molina González,


Concejal.



    Sr.  Sergio González Farías,


Concejal.

Tabla

:  1.- Acta anterior Nº 514 Extraordinaria 



         Acta anterior Nº 515 Ordinaria



   2.-  Cuartel  4ª Compañía de Bomberos, Villa El Rocío.



   3.-  Exposición nueva Ley de Alcoholes.


               4.-  Situación comunal de Centro de Madres.



   5.-  Subvención Junta de Vecinos de Lo Vásquez.



   6.-  Varios.

Invitados
:  Sra. Alicia Vera,  
Presidenta Junta de Vecinos Villa El Rocío.



   Sr.  Julio Sáez, 
Superintendente 3ª Compañía de Bomberos de 
                           Casablanca.



   Sr. Nicolás Olmos, Capitán 4ª Compañía de Bomberos de Casablanca.

En nombre de Dios y de Casablanca, se da inicio a la sesión siendo las 09:15 horas.

1.-  Sr. Alcalde:  Invita a los Sres. Concejales observar el Acta anterior Nº 514 y el Acta Nº 515.  No existen observaciones, por tanto se dan por aprobadas dichas actas anteriores.

2.-  Cuartel 4ª Compañía de Bomberos, Villa El Rocío, Casablanca:

Sr. Alcalde:  Señala que este Concejo Municipal, a petición de la 4ª Compañía de Bomberos, en su oportunidad hizo una aprobación para ceder por un año un terreno a la 4ª Compañía de Bomberos. Hubo un acuerdo de este concejo, cuya petición se basaba en la instalación de un cuartel en dicho sector.  De acuerdo a la presentación que hizo la 4ª Compañía de Bomberos, el proyecto en si tiene características bastante importante en cuanto dice relación al mejoramiento del espacio público que ahí existía, y que está destinado para proporcionar apoyo a la comunidad. Cree que de acuerdo a la petición y la visión que tuvo la 4ª Compañía de Bomberos en el Concejo Municipal y al Alcalde, le pareció bastante relevante e importante. Señala que la presidenta de la Junta de vecinos Villa El Rocío, está en contra de la instalación de dicho cuartel, cree que una de las mejores formas de interpretar democráticamente, aunque las atribuciones de las facultades las tiene el Concejo y el Alcalde en este tema, quiso contar con la opinión de los vecinos, y es por ello que se les envió una carta donde señala que la Municipalidad estaría dispuesta en autorizar la construcción del Cuartel de la 4ª Compañía de Bomberos en el área de equipamiento de su Villa, y cuyo dominio corresponde a la Municipalidad de Casablanca.  Debido a que se está en democracia, y necesitan escuchar lo que la gente dice, se ha estimado pertinente recibir la opinión.  De acuerdo a la opinión recopilada por los vecinos a favor de que se instale la 4ª Compañía de Bomberos hay 53 personas, en contra 74 personas, abstenciones 8, analfabeto 1. Total de votos 137. Ofrece la palabra a los señores Concejales, y posteriormente la opinión del Superintendente de Bomberos en representación de la 4ª Compañía, y la opinión de la Presidenta de la Junta de Vecinos de Villa El Rocío.
C. Reyes:  Señala al Sr.  Alcalde que en su presentación mencionó que en un principio la Presidenta de la Villa El Rocío estuvo de acuerdo, y que en este momento está en contra de la instalación del Cuartel.  Consulta cuáles son sus razones para oponerse de esta instalación en dicha Villa.

Sra. Alicia Vera:  Responde que el motivo de su oposición, es porque ellos llegaron con un proyecto muy bonito se dirigieron a ella y ahí se enteraron que existía una Junta de Vecinos, le contaron que el Alcalde les dijo que no había Junta de Vecinos en ese sector. En esa ocasión el joven que la fue a visitar le comentó que tenían el proyecto aprobado, y que pretendían construir algo sólido de dos pisos, lo cual le pareció bueno ya que hay un espacio vacío.

Sr. Alcalde:  De acuerdo a lo señalado anteriormente le parece que la Presidenta de la Villa El Rocío, ha estado mintiendo desde el principio, porque jamás ha ignorado que existe una Junta de Vecinos en ese sector.

Sra. Alicia Vera:  Señala que el joven que la visitó le mencionó que le habían informado que no existía Junta de Vecinos, ella también lo encontró extraño ya que el Sr. Alcalde sabe mejor que nadie que ahí existe una Junta de Vecinos.  Comenta que ella y el joven llegaron a un acuerdo consistente que en cuanto recolectara todas las firmas se hiciera una reunión con los vecinos para explicar el proyecto, y dar a conocer que llegaron a un acuerdo que el Cuartel también serviría como Sede comunitaria y después ir donde el Sr. Alcalde.  Pasó el tiempo, cuando un día se enteró que había dado el terreno en comodato, sin haber hecho la reunión correspondiente con los vecinos, ella prefirió dejarlo así, que no importaba.  Más adelante vinieron los Bomberos a dejar madera al sitio, y los vecinos de la parte nueva de la Villa vinieron a reclamarle diciendo que si pretendían construir algo bonito por que estaban trasladando tablas.  Lo ideal hubiese sido que la Junta de Vecinos en conjunto con Bomberos,  trabajaran para lograr construir algo bonito.

C. Reyes:  Consulta a la Presidenta si tiene la carta donde los vecinos firmaron por ese acuerdo en que el Cuartel sería ocupado también como sede comunitaria.

Sra. Alicia Vera:  Señala que todos firmaron la carta incluso ella, pero no leyó la carta, pero el joven que llevó la carta le explicó la idea y ahí firmó.  El problema no es contra Bomberos sino el tipo de construcción ya que pretenden construir algo de madera y eso  afea la Villa.

Sr. Alcalde:  Señala que talvez es una instalación provisoria; porque instalar un Cuartel les significa 40 o 60 millones, es por ello que debe ser provisorio.

Sra. Alicia Vera:  Se pregunta por qué no fueron sinceros y dijeron que no tenían recursos,  así hubiesen trabajado en conjunto con la junta de vecinos ya que ellos también tienen su ahorros.

C. Burgos:  Cree que en parte se han visto las dificultades que veían los vecinos.  Como aún no hay claridad de qué se va a instalar allí, inicialmente hay una actitud de aceptación pero luego surgen dudas como pasó con la Junta de vecinos respecto al por qué no se analizó el tema profundamente, como por ejemplo explicar cuales son las características o cronograma que se va a ejecutar, si será provisorio.

C. Caussade:  Se ha obtenido la respuesta a la interrogante de la señora Alicia respecto al por qué se había opuesto a la instalación del Cuartel de Bomberos.  Su pregunta es si hay un proyecto un plano arquitectónico, un costo determinado del cuartel de bomberos en combinación con la Sede Comunitaria, porque en este momento no se sabe que se está aprobando o reprobando.  Lo lógico sería si los bomberos  van a ocupar un lugar determinado de bien público, presenten un proyecto serio y lo demuestren en un plano.

C. Molina:  Señala respecto al tema expuesto, que los vecinos no le han tomado el valor a lo que significa tener una Compañía de Bomberos, ya que él transita por ahí y conoce el sector.  Comenta que ese espacio que había era un microbasural.  El hecho de que bomberos circule por ese sector prestarán algún tipo de seguridad, ya que ellos tienen comunicación con carabineros por radio etc.

C. González:  Cree que no están en cuestión los beneficios, señala estar de acuerdo que se instale esta Compañía de Bomberos. Por tanto el punto que visualiza es de procedimiento, cree que habrá que convocar alguna conversación en otra ocasión, donde se vayan limando algunas asperezas que fue más que nada del procedimiento en como llegó bomberos, como fue recibido por la junta de vecinos. Cree que la construcción con tabla no puede resultar tan feo, pintándolas, conversar si se puede ayudar en algo mejor.

C. Reyes:  Consulta a la Presidenta, si se han reunido como Junta de Vecinos.

Sra. Alicia Vera:  Señala que no se han reunido.  Se debió convocar a un reunión después que se reunieron las firmas y en esa instancia explicar el proyecto; pero sin embargo esta persona reunió las firmas y vino inmediatamente donde el Sr. Alcalde y no cumplió con reunir a los vecinos y saber si ellos estarían de acuerdo con este proyecto.

C. Caussade:  Cree que están todos de acuerdo que haya una Compañía  de Bomberos en ese sector y los beneficios que trae para la comunidad, eso está fuera de discusión.  Señala que en este problema falta diálogo, y estando de acuerdo, es el proyecto que la junta de vecinos esté al día en cómo es este proyecto, y que se va a construir en definitiva.

Consulta al Superintendente de Bomberos, si hay algún plano o si existe algún proyecto.

Sr. Julio Sáez:  Informa que hay un proyecto y un plano de la casa que se encuentra en el lugar, un plano a largo plazo de lo que se pretende construir.  Respecto a los señalado por la presidenta de la Junta de vecinos referente a cuando el joven no le tomó parecer y que había dicho que ahí no existía junta de vecinos, no fue así necesariamente, porque cuando se fue a vivir allá, existían cerca de 70 casas y lo bomberos llegaron cuando hicieron 100 y de estas nadie pertenece a la junta de vecinos ya que ignoraban que dicha junta de vecinos estaba activa.  Si bien es cierto la presidenta de la Junta de vecinos tiene su inquietud, pero le pide que crea en él, y que Bomberos les va a dar su espacio como Sede comunitaria y de esta manera llegarán a trabajar tan bien que se olvidarán de este mal momento.

C. Molina:  Consulta si están dispuestos de acuerdo a lo señalado, en levantar esas tablas verdes y luego recubrir, su pregunta es si esto significará que van a armar de madera para inmediatamente recubrir.

Sr.  Alcalde:  Informa que esta era la casa que tenía el Sr. Jaramillo.

C. Caussade:  Señala que sería conveniente suscribir un acuerdo entre la Junta de Vecinos y la Compañía de Bomberos, ya que la Compañía de Bomberos se compartiría como Sede comunitaria.  En dicho acuerdo se debiera obligar a Bomberos a cumplir con lo que se estaba hablando en os plazos que se establezcan, señalar lo que se va a construir presentándolo en un plano.  Entonces la Presidenta va a poder informar a los vecinos que dicho acuerdo o convenio se suscribió con Bomberos y va a poder responder por los acuerdos que está tomando y a Bomberos se obligue a hacer lo que está prometiendo.  Se debe hacer algo escrito porque las palabras se olvidan.

C. Burgos:  Coincide con lo planteado por el C. Caussade, en que exista un acuerdo general de todo, porque entiende la situación de la Presidenta de la Junta de vecinos, ya que después le pueden pedir cuenta si se enteró del proyecto, si dio el visto bueno; esa misma inquietud se la van a plantear los integrantes de la  Junta de vecinos.

Sr. Alcalde:  Consulta a la Presidenta de la Junta de vecinos, cuál es el fondo de su oposición a la instalación de la Compañía de Bomberos en ese sector de la Villa El Rocío.

Sra. Alicia Vera:  Reitera que no está en contra de Bomberos.  Señala que vecinos de la parte nueva de la Villa, se acercaron a ella como Presidenta de la junta de vecinos, para que se hiciera algo ya que se pretendía construir algo de madera, y esto va a afear el entorno, ese fue el motivo.  Señala que la pasaron a llevar en cuanto a hacer un documento que estipulara que iban a ocupar el Cuartel como Sede vecinal.

Sr. Alcalde:  Señala que a su juicio se cumplían todos los requisitos para instalar el Cuartel de los Bomberos, se conversó con los vecinos y lo primero que solicitó fue una carta, donde señalara qué piensa la Junta de Vecinos, después respondieron que estaban de acuerdo en que se instalara una Compañía de Bomberos, ya que era lo mejor que le podía suceder al barrio. El problema existente es la falta de comunicación, pero deben entender que los  Bomberos son parte de la comunidad, y talvez muchos jóvenes podrían integrase a  Bomberos y evitar el estar propenso a la delincuencia, la droga etc.  Se debe llegar a un acuerdo donde se tenga que presentar un proyecto que sea a diez años, porque conseguirse $ 60.000.000 puede se a través de emergencia y con eso cuenta con el municipio para hacer el proyecto y presentarlo en una instancia que se requiera buscar el financiamiento.
Sra. Alicia Vera:  Señala que de todas maneras se requiere un acuerdo.

Sr. Alcalde:  Informa al Sr. Secretario que solicite al Sr. Abogado que le redacte un documento como un acta protocolar, después vienen a un próximo Concejo y se firma el acta.
Sr. Nicolás Olmos:  Como Capitán de la 4ª Compañía de Bomberos, desea dar su opinión respecto al tema en cuestión.  Señala que cuando hablaron con la Presidenta de la Junta de vecinos, le plantearon el proyecto y firmaron la carta.  El proyecto es bueno, se pretende trabajar por la vecindad frente a la cancha Lago Peñuelas, hay veredas por terminar cerca donde estará el Cuartel; se debe trabajar en conjunto para terminar esas veredas.  Si bien es cierto prometieron un Cuartel sólido, porque había una persona que ofrecía es porque pensaron que el comodato iba a ser más alto, y resulta que cuando conversaron con este señor, y le dijeron el comodato es de 20 años, les dijo que no les construiría nada; fue ahí cuando se aprovechó la posibilidad que tenía el Ministerio de Obras Públicas de la casa que habían expropiado al Sr. Jaramillo. Posteriormente se conversó con el Ministerio, no hubo problemas y se dio la casa a Bomberos. Existen proyecciones, no quieren quedarse en ese lugar de tabla, porque el Cuartel es prácticamente su segunda casa.  Informa que un arquitecto, hermano del Concejal González ya está trabajando en un proyecto, por tanto no están a la deriva.
C. Caussade:  Señala que falta que este proyecto lo entreguen en antecedente a la Sra. Alicia, y ella informe a los vecinos. 
Sr. Alcalde:  Concluye al ver que las actitudes y los ánimos fueron bastante positivos, y se alegra que este Concejo Municipal sea capaz de solucionar un problema que se venía arrastrando hace mucho tiempo.
3.  Exposición nueva Ley de Alcoholes:
Sr. Alcalde:  Informa que el Centro Consitorial Limitada hará una pequeña capacitación que permita conocer a fondo una de las Leyes que ha entrado en vigencia últimamente la nueva Ley de Alcoholes, considera que es importante para los Sres. Concejales y los funcionarios que tienen relación con el tema de patente y de fiscalización conocer a fondo esta ley para empezarla a implementar y evitar así acusaciones gratuitas.  Invita a don Francisco Román Vera, y a don Gabriel Verdugo quienes expondrán la nueva Ley de alcoholes.
Sr. Román Vera:  Señala que la Ley existe y hay que aplicarla, los objetivos de la ley son varios, no le corresponde criticarlas.  El propósito de esta ley es enseñar a los chilenos a beber bebidas alcohólicas.  Chile produce vinos y de muy buena calidad y baratos.  La Ley está cumpliendo una serie de artículos que enseñan a beber de niño en el colegio.  Entonces algunos argumentan que cómo, si la Ley de alcoholes restringe el consumo se está ampliando.  En los colegios en ciertas actividades a petición de Centro de Padres con la venia del Director, pueden venderse incluso alcohol.  Si permite la entrada y consume alcohol en los restoranes siempre acompañado por los padres; entonces hay una serie de artículos que la Ley enseña a consumir el alcohol.  No le está prohibiendo como se presentó a primera vista la Ley de Alcohol.  A su vez protege a todo menor de 18 años prohibiendo la entrada a ciertos lugares y prohibiendo la venta con graves sanciones a quienes vendan a menores de 18 años.  Esos son los dos objetivos que tiene esta ley de alcoholes.  La charla consiste  en el expendio de bebidas alcohólicas y la medida de prevención.  A continuación se compara la nueva Ley con la anterior.
Sr. Alcalde:  Se despide y agradece a los señores encargados de exponer la nueva Ley de alcoholes.

Luego de no emitirse más comentario, y siendo las 13:00 horas, en nombre de Dios y Casablanca se pone término a la sesión.

Observaciones:
.................................................................................................................................................................................................................................................................. 

..........................................................

Sr. Manuel Jesús Vera Delgado

Alcalde

.........................................................

Sr. Pedro Caussade Pitté

Concejal

...........................................................

Sr. Roberto Burgos González

Concejal

.......................................................

Srta. Laura Reyes Salazar

Concejala

.......................................................
Sr. Ricardo Molina González

Concejal

.......................................................

Sr. Sergio González Farías

Concejal

.........................................................

Sr. Filiberto Núñez Zúñiga

Secretario Municipal
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